



ПРОТОКОЛ

г. Ижевск

от 18 февраля 2021 года

№ 01

расширенного заседания Коллегии
Министерства национальной политики Удмуртской Республики
«Об итогах работы Министерства национальной политики Удмуртской
Республики в 2020 году и задачах на 2021 год»

Председатель: Буранова Л.Н.

Секретарь: Уракбаева М.Р.

Присутствовали:

- члены Коллегии Министерства национальной политики Удмуртской Республики;
- члены Общественного совета при Министерстве национальной политики Удмуртской Республики;
- заместители глав муниципальных образований по социальным вопросам;
- работники муниципальных образований республики, курирующие сферу государственной национальной политики;
- представители национально-культурных объединений Удмуртской Республики.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об итогах работы Министерства национальной политики Удмуртской Республики в 2020 году и задачах на 2021 год.

Докладывала: Буранова Лариса Николаевна, министр (доклад и презентация прилагаются).

Свой доклад Буранова Л.Н. начала с государственной программы Удмуртской Республики «Этносоциальное развитие и гармонизация межэтнических отношений» и Плана мероприятий по реализации в 2019-2021 годах Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года в Удмуртской Республике.

Министр отметила, что проведенный анализ позволяет сделать вывод, что только часть муниципальных программных документов приведена в соответствие с государственными программами. В ряде программ не включены вопросы

экстремизма на национальной и религиозной почве, социальной и культурной адаптации и интеграции иностранных граждан. Недостаточное внимание уделено поддержке и сохранению русского и удмуртского языков, как государственных языков республики.

2020 год был особенным. Благодаря нашим национально-культурным объединениям в рамках проекта «По родному краю с любовью» оказана помощь более 200 многодетным малообеспеченным семьям и студентам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

В период пандемии коронавирусной инфекции мы провели все запланированные мероприятия, только в формате онлайн, и благодаря этому мы приобрели большое количество участников, друзей, коллег. В целом, в рамках выделенных бюджетных ассигнований в 2020 г. проведено более 300 региональных и муниципальных мероприятий, направленных на укрепление единства российской нации, гармонизацию межнациональных отношений и этнокультурное развитие народов России, общее число участников мероприятий – более 800 тысяч человек.

За 2020 г. Миннацем УР поддержано 9 проектов НКО на сумму 13 112,15 тыс.рублей. Субсидии были предоставлены 15-ти социально ориентированным некоммерческим организациям Удмуртии. Отрадно, что лауреатами премии Главы УР «Признание» отмечены 2 активности: проект УМОО «Ресурсный центр «Куара» («Голос») по созданию современных языковых интернет-площадок (руководитель Влад Степанов) и проект Всеудмуртской ассоциации «Удмурт Кенеш» «Марафон женского творчества «Чеберай» (руководитель Ксения Широбокова).

9 августа 2020 г. Президентом Российской Федерации утверждена Стратегия развития российского казачества на 2020-2030 гг. Министерство совместно с казачьими организациями и органами государственной и муниципальной власти в настоящее время работает над разработкой плана ее реализации на территории Удмуртской Республики на 2021-2023 гг.

В 5-ти общеобразовательных организациях действует 12 казачьих кадетских классов с общей численностью обучающихся 228 человек. В 2020 г. члены казачьих обществ привлекались к охране лесов и объектов животного мира, взаимодействовали с Министерством обороны России, участвовали в совместных мероприятиях с МВД по УР, проводили рейды и совместные профилактические мероприятия с Главным Управлением МЧС России по УР.

В ноябре 2020 г. ФАДН России выпустил методические рекомендации «О социальной и культурной адаптации и интеграции иностранных граждан в Российской Федерации».

В Удмуртской Республике действует более 330 религиозных объединений, из которых 310 имеют статус юридического лица. Сохраняется тенденция роста количества регистрируемых религиозных организаций: в 2020 г. в ЕГРЮЛ были внесены 3 религиозных организации.

Указом Главы УР от 21.01.2020 г. № 18 был создан Общественный совет по межконфессиональным отношениям при Главе УР. В 2020 г. совместно с религиозными организациями и органами местного самоуправления была продолжена работа по обследованию, категорированию и паспортизации объектов религиозных организаций в рамках мероприятий по антитеррористической защищенности. По состоянию на февраль 2021 г. уполномоченным органам направлено более 100 уведомлений в религиозные организации, межведомственными комиссиями, с участием представителей органов местного

самоуправления, проведено обследований с составлением актов обследования 53 объектов религиозных организаций.

2020 год – особенный год, мы праздновали 100-летие государственности Удмуртии, 75 лет Победы в Великой Отечественной войне.

В год 100-летия государственности Удмуртии: проведено свыше 8,5 тыс. мероприятий, более 960 тыс. участников, из них 2 793 мероприятия (32%) в онлайн-формате, более 12,7 тыс. публикаций в сети Интернет, 11,5 млн. просмотров онлайн мероприятий.

В ноябре 2020 г. в Удмуртской Республике в пятый раз в онлайн-формате прошла Всероссийская просветительская акция «Большой этнографический диктант». Диктант написали 1 742 661 человек из 85 субъектов России и 123 зарубежных стран. Средний балл по стране – 67.

Во Всероссийской акции «Капля жизни» на территории Удмуртской Республики, посвященной Дню солидарности, приняли участие более 98 тысяч человек из 33 регионов страны (740 площадок). В Удмуртии участниками акции стали более 9 тысяч человек, в г. Ижевске участие приняли более 200 человек.

В 2020 г. проведен конкурс на предоставление субсидий муниципальным образованиям на реализацию молодежных интернет-проектов, направленных на поддержку и популяризацию государственных языков Удмуртской Республики и иных языков народов Удмуртской Республики. 20 муниципальных районов и городов приняли участие в конкурсе с 31 проектом. В список победителей конкурса вошли 11 муниципальных образований.

В течение 2020 года при поддержке Министерства на 18 площадках были организованы бесплатные курсы удмуртского, татарского языков, для всех желающих, осуществляла свою деятельность воскресная школа изучения иврита, истории и традиции еврейского народа, работал Клуб любителей немецкого языка для детей из числа российских немцев. Всего 35 групп по изучению языков народов Удмуртии, обучение прошли 525 человек. При поддержке НКО продолжили работу этнокультурные воскресные школы для детей с изучением армянского и азербайджанского языков.

Положено начало созданию двух базовых школ с изучением удмуртского языка в городах Глазове и Можге.

Сдвинулась с места проблема, которую неоднократно озвучивали на различных встречах – проблема доступности теле- и радиопередач из фондов ГТРК «Удмуртия». Готовые материалы публикуются на сайте ТРК «Удмуртия».

В Системе мониторинга состояния межнациональных отношений и раннего предупреждения межнациональных и межконфессиональных конфликтов создано 119 тем постоянного наблюдения по 25 укрупненным направлениям – актуальным темам, находящимся на контроле Министерства. На особом контроле находились вопросы, связанные с миграцией, попытками переноса на территорию России армяно-азербайджанских противоречий, развитием межрелигиозного диалога в период пандемии, строительством культовых сооружений, недостатками в социализации цыганского населения.

Количество телесюжетов и телепрограмм, публикаций составило в 2020 г. более 1000 единиц. В Доме Дружбы народов организована работа школы блогеров. Работает Школа межэтнической журналистики Удмуртской Республики. Обучение в 2020 г. прошли 13 действующих журналистов и студентов журфака УдГУ.

В 2021 г. в стране пройдет Всероссийская перепись населения. Это очень важно для того, чтобы мы понимали количественную и качественную структуру

населения нашей страны для получения объективной и демографической картины и принятия правильных и обоснованных решений.

В мае 2021 года при поддержке ФАДН России Удмуртия станет территорией проведения Всероссийского форума финно-угорских народов. Примерно 700 человек, при этом почти 300 делегатов примут участие из более, чем 20 субъектов Российской Федерации.

Выступил: Рябков Илья Юрьевич, федеральный инспектор Департамента по вопросам внутренней политики Аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе

Рябков И.Ю. высоко оценил работу Министерства национальной политики УР, министра Бурановой Л.Н. Он отметил, что в Удмуртской Республике сохраняется спокойная политическая обстановка, в дружбе и согласии проживают народы разных национальностей.

Рябков И.Ю. отметил важность комплексного подхода при осуществлении мониторинга межнациональных и межконфессиональных отношений, а также подчеркнул особую роль органов местного самоуправления как одних из субъектов мониторинга межнациональных и межконфессиональных отношений. Предложил продолжить работу по мониторингу на местах, объяснил, что важно своевременно и подобающе реагировать на изменения, установить контакты с представителями религиозных объединений, в том числе, понимать их позицию в случае пограничной ситуации, не спешить принимать те или иные решения.

Выступила: Ишматова Татьяна Витальевна, председатель Комиссии по науке, образованию, культуре, туризму и национальной политике Государственного совета Удмуртской Республики

Ишматова Т.В. поприветствовала всех участников расширенного заседания коллегии Министерства национальной политики Удмуртской Республики, поблагодарила всех причастных к работе в сфере национальной политики. Отметила, что национальная политика - это каждыйдневный системный труд, работа, которая требует взаимопонимания. Сообщила, что в 2020 году был издан закон «О праздничных днях и памятных датах Удмуртской Республики». Он устанавливает 14 памятных дат и 13 праздничных дней, регулирует отношения, возникающие в связи с установлением праздничных дней Удмуртской Республики, определяет порядок установления памятных дат, определяет учреждение юбилейных медалей, не являющихся наградами Удмуртской Республики, определяет организацию и проведение мероприятий, посвященных праздничным дням и памятным датам.

Заканчивая свое выступление. Ишматова Т.В. обратилась к Координационному совету по языкам при Министерстве с просьбой о создании дорожной карты по внесению изменений в Закон УР от 06.12.2001 г. № 60-РЗ «О государственных языках Удмуртской Республики и иных языках народов Удмуртской Республики».

Проект решения коллегии № 1 принят единогласно.

Председатель Коллегии,
министр национальной
политики Удмуртской Республики

Л.Н. Буранова